

దనీయేలు గొరంథము - సంఖ్య 1 వంద ఎనభై ఆరు

హనీయం యొక్క వగడనం: అంతిమ ముద్రంకనం మరియు అర్ధరత్న ఘోష యొక్క వరకటన

Jeff Pippenger
2024-04-16

హనీయం, అదనగక్రసరియా ఫిలిప్విల్—దనీయేలు గొరంథము పదకొండవ అధ్యాయంలోని పదమూడు నుండి పదిహేనవ వచనములు సూచించే ఆ చరిత్రలో, రిపబ్లికన్ మరియు వోటెన్టెంట్ క్రైమ్ములు 'ఎడుగురిలేనీది అయిన ఎనిమిదవది' అనే మరమ్మును సరవేరచేసినది, దేమనీ ముద్ర శశవతముగ లక్ష నలువది నలుగు వేల మందిమీద ముద్రంపబడినది, 'మధ్యరత్న కీక' అనే సందేశము ఆగమనం జరిగిన ఆ చరిత్రలో, క్రోనీతు తన అంతయదిన వరజలకు ఒక వగడనము ఇచ్చెను.

నేను నీతో ఇదియు చెప్పచున్నను, నీవే పోతురు; ఈ శిలమీద నేను న సంఘమును నిరమించెదను; వాతలప ద్వారములు దనీమీద బలపడవ. మరియు నవర్గరజయప తలములను నీకీచెదను: భూమిమీద నీమ కట్టిన ఏదైనది పరలకమందు కట్టబడును: భూమిమీద నీమ వేడించిన ఏదైనది పరలకమందు వేడించబడును. మత్తయీ 16:18, 19.

నూయార్క నగరంలోని మహా భవనలు కాలద్యబడడవ్వుడు, 2001 సెప్టెంబరు 11న ఆరంభమై, త్వరలో రనున ఆదివరపు చట్టముతో ముగియబేమచున్న ముద్రకరణకలము, ఆల్ఫ మరీయు ఒమగ చేత నిరదేశితమైంది. ఆ కలవయవధి యొక్క చివరి భగం, అదే కలవయవధి యొక్క తొలి భగనో పునరవృత్తం చేసెను. 2001 సెప్టెంబరు 11న వరభుమ తన వరజలను వాత మార్గములకు తీరిగి నడిపెను; అక్కడ, ఇతర సత్యములతో వటు, వరు "ఎడు సమయములు"ను కనుగొనెను, యేషీయా రజు దినములలో అది కనుగొనబడినట్లుగానే. తదనంతరం తరువాతి వన యొక్క చిలకరింపు ఆరంభమై, ఆరధకుల రెండువర్గముల మధ్య వేరపను కలుగజేసిన ఒక పరీక్ష వరకరియ వరరంభమైంది.

హబకకూకు గొరంథములోని రెండవ అధ్యాయము సరవేరపల్, రెండు పవిత్ర పటములు కనుగొనబడి, ఆ చరిత్రక కలానికి వరతకంగ నిలిచయి. అంతే వరముఖ్యంతే, హబకకూకు రెండవ అధ్యాయంలోని "వివదము" కూడ ఆరంభమైంది; అందులో, అంతయవరపపు విధనమైన "గీత మీద గీత" విధనము, 1863 తీరుగుబాటుతో వరరంభమై అడవంటిజము కరమంగ నవకరించిన పతిత వోటెన్టెంటిజము యొక్క విధనమునకు వరధముగ నిలిచింది.

యేసు తన అంతయకల వరజలకు "రజయమునకు తలపదులు" ఇన్తనని వగడనము చేసెను; అలా చేయుటలో, ఆయన సూచించుచున్నడు, అర్ధరత్న కీక మరియు బలమైన కీక అనే సందేశములను గుర్తించి, నధవించి, వరఖ్యవించుటకు అవసరమైన వరవచనకమక తలపదులను కలిగిన సరియైన బైబిలీయ విధనశనత్తరమును.

దేమనీతో సహవసము గలవరు నీతిసూర్యుని వలుగులే నడుచుదురు. వరు దేమనీ సన్నిధిలో తమ మరగనో చెడపరచుటవర తమ విమోచకునిని అవమానింపరు.

నవరగీయ కంఠి వరిమీద వరకశించుచున్నది. ఈ భూమి చరిత్ర అంతయినీకీ వరు సమీపించుచుండగ, క్రోనీతు విషయమైనను, ఆయనకు సంబంధించిన వరవచనముల విషయమైనను, వరి ఔజానము మహత్తరముగా పొరుగుచున్నది. దేమని దృష్టిలో వరు అనంత వెలువగలవరు; ఏనందుననగ వరు ఆయన కుమారునితో ఏకత్వములో యున్నరు. వరికి దేమని వక్యము అతీతయ సౌందర్యముతోను మాధుర్యముతోను నీడినదై యున్నది. దని వరముఖ్యతను వరు గౌరవించుదురు. సత్యము వరికి వల్లడంపబడుచున్నది. అవతర నీదృఢంతము సోమ్య కంఠితే ఆవరింపబడినదై యున్నది. సర్వ రహస్యములను వివేచి, సమన్త క్షేత్రములను పరివేక్షించు తల్లంచెవిగ శాంతరగ్రంథమును వరు గౌరవించుదురు. వెలుగును నోవీకరించుటకును వెలుగులే నడుచుటకును ఇవ్వుటపడని వరు దైవభక్తి రహస్యమును గౌరవింపలేరు; కని నెలువను ఎత్తుకొని యేసును అనుసరించుటలే సరికీచింపని వరు దేమని వెలుగులే వెలుగును చూచెదరు. ది సదర్న వచ్చిమన్, ఏవ్రిల్ 4, 1905.

వేతురుచే వరతీనిధీకరింపబడినవరు, అనగ ఒక లక్ష్మ నలభై నలుగు వేలవరు, 2001 సెప్టెంబర్ 11న వచ్చిన లవోదీకయ సందేశాన్ని అంగీకరించిన వరి; ఆ సందేశము 2023 జూలై నుండి ఇవ్వుడు పునరవృత్తమవుచున్నది. 1856లో వచ్చిన లవోదీకయ సందేశము "ఏడు నర్లు" గురించిన వృద్ధిపొందిన పరిఔజానమే; మరియు క్రోనీతు మృత ఎముకలను కూడబెట్టి, అనంతరం వటికి వరణము వరసదించినవ్వుడు, వరు మూడవ దూతకు సంబంధించిన లవోదీకయ ఉద్యమమునుండి ఒక లక్ష్మ నలభై నలుగు వేల వరి ఫిలడెల్ఫియా ఉద్యమములీకీ తరలుదురు. ఆ పరివరతనము క్రోనీతు వక్యముచేతనే సంభవించును; ఏలయనగ వరు ఆయన వక్యముచేత పరిశుద్ధీకరింపబడుదురు; ఆయన వక్యమే "సత్యము"; అలాగే ఆయన వక్యమే ఆయన వక్యమును తరచు "తల్లము".

మరియు ఫిలడెల్ఫియాలోనున్న సమాజముని దూతకు వరయుము; పరిశుద్ధుడును సత్యవంతుడును, దవీదు తల్లపు చెవి కలిగియున్నవడు, తను తరిచును గని ఎవరును మూయజలరు; తను మూయును గని ఎవరును తరవజలరు, ఇట్లనుచున్నడు: నీ కరియలను నీను తరినొకొనను; ఇదొగీ, నీ ముందర నీను ఒక తరచిన ద్వరమును ఉంచితినీ, దనినీ ఎవరును మూయజలరు; ఏనందుననగ నీకు న్నవల్ప బలం కలదు, నీమ న వక్యమును కచుకున్నవ, న నమమును నీరకరింపలేదు. వరకటన గ్రంథము 3:7-8.

"పంకెతి మీద పంకెతి" అనే విధనమే "ద్వరములు" యొద్దనున్న యుద్ధమునందు తన అంత్యకల వరజలకు క్రోనీతు వగడనం చేసిన కీలకము. "ద్వరం" అనగ సంఘము.

యకీబు తన నీదరమునుండి లేచి చెప్పెను: నీజముగ యోహోవ ఈ న్ధలములీ నున్నడు; గని నకు తరియలేదు. అతడు భయపడి చెప్పెను: ఎంత భయంకరమైనదీ ఈ న్ధలము! ఇదీ దేమని మందరము తవ్ప మరేదియు కదు; ఇదీ న్నవర్గపు గుమ్మము. అదీకండము 28:16, 17.

ద్వరల వద్దనున్న యుద్ధము అనగ సత్యము మరియు భైరంతి మధ్య సంభవించు మత సంబంధ యుద్ధములకు వరతీక; గిరీకు మతంలోని భైరంతి నరకద్వరము; అలాగే అపనధత లవోదీకయ అడ్డవంటిజం మతమును కూడ ఒక ద్వరమే. లవోదీకయ అడ్డవంటిజం ద్వరం హబకకూకు యొకక వివదము నీరవేరచబడి న్ధలన్ సూచిన్తుంది.

ఆ దేనమున సైన్యములకు అధిపతియైన యెహోష, తన వరజల అవశేషమునకు మహోమాకిరీటముగా, సౌందర్యముకుటముగా నుండును; తీరపు కూర్చున్న వనికి తీరపు ఆత్మగా, నగర ద్వారమునకు యుద్ధమును తొలిపాపానికి బలముగాను నుండును. అయితే వరు కూడ ద్వారమునముచేత తవ్వోయిరి, బలమైన మద్యం వలన మార్గం విడిచిరి; యజకుడును వరవక్తయును బలమైన మద్యముచేత తవ్వోయిరి; ద్వారమునము వరిని మింగివేసెను; బలమైన మద్యం వలన వరు మార్గం తవ్వోయిరి; ద్వారమునందు వరు భ్రంశింపడుదురు, తీరపులే వరు తడబడుదురు. ఎందుకనగా అన్యాయ బలలు వంతిణి అపవిత్రతణిని నీడియున్నవి; శుభ్రమైన నీధలమమియు లేదు. ఆయన జ్ఞానమును ఎవరికి బిభించును? ఉపదేశమును గౌరవోపజేయుటకు ఎవరిని చేసును? వలనుండి వేడినవరిని, నీతనములనుండి విడదీయబడినవరిని? ఆజ్ఞాపై ఆజ్ఞా, ఆజ్ఞాపై ఆజ్ఞా; వరుసపై వరుస, వరుసపై వరుస; ఇకకడకొద్దీగ, అకకడకొద్దీగ ఉండవలెనని. ఎందుకనగా తడబడి వెదమలణిని వరక భషణిని ఆయన ఈ వరజలతో మాటలాడును. వరితో ఆయన, శరమించినవరికి విశ్రంతి కలుగజేయు విశ్రంతి ఇది; ఇది మనరుత్తజము, అని చెప్పెను; అయినను వరు వినలేదు. కని యెహోష వక్యము వరికి ఆజ్ఞాపై ఆజ్ఞా, ఆజ్ఞాపై ఆజ్ఞా; వరుసపై వరుస, వరుసపై వరుస; ఇకకడకొద్దీగ, అకకడకొద్దీగ అయినది; దని వలన వరు వొళ్ళి వనుకకు పడిపోయి, విరిగి, ఉచ్చిల్ చీకె, పట్టుబడునట్లు. కబట్టి, యరూషలేములనున్న ఈ వరజలను వలించుచున్న హోళనకరులార, యెహోష వక్యము వినండి. యెషయా 28:5-14

రజ్జయపు తళలు వేదగిరంధముల వచనములే; అవి వక్యముచేత దేమని అంతయకల వరజలకు వరదతమైనవి.

దేమని వక్యములే సత్యములు ఉన్నయి; అవి విలువైన ధతుమల శిరలవలె ఉపరితలపు కొరింద దగియున్నవి. బంగరం, వండికొరకు గనికరుడు వదకునట్లే, దునిని వదికినవపుడు ఆ దగిన నీధి కనుగొనబడుతుంది. దేమని వక్యసత్యానికి నీదరశనం వక్యములేనే కలదు. శనత్తరమ శనత్తరనీ తరమ తళంచెవి. దేమని వక్య సత్యాల లీతైన అర్థము ఆయన ఆత్మచేత మన మనసులకు వల్లడింపబడుతుంది.

మన వరశలల వేదయార్థులకొరకు బైబిలు మహత్తర వరయగిరంధము. ఆదము సంతనమైన కుమారులును కుమార్తెలును గూర్చి దేమని సమన్త చీత్తమును అది బిభించును. ఇది జీవననియమము; భవిష్యజీవితాన్నికై మనము ఏర్పరచవలసిన నవభవమును మనకు బిభించును. శనత్తరగిరంధములు గౌరవోయమగుటకై సంవరదయమనే మసకవెలుగు మనకు అవసరము లేదు. మధ్యహాస సూర్యుడు తన మహిమ పరగుటకై భూలోకంలోని మసకగ మరిసే మశలదీప కంటిని అవసరపడునని ఊహించుట ఎట్లగి, అట్లే. మనుష్యులు విపథమునుండి రక్షింపబడుటకు యజకులయు శుశ్రూషకులయు పలుకులు అవసరము కను. ద్రవీకణిని సంవరదించువరికి వెలుగు కలుగును. బైబిలులే వరతి కరతవయము నొపవటముగా నీరదేశించబడియున్నది. ఇచ్చబడిన వరతి వరము గౌరవోయమే. వరతి వరము వీతనూ కుమారునినే మనకు వల్లడించును. ఆ వక్యము రక్షిణపట్ల సర్మలను జ్ఞానులనుగా చేయగలదు. వక్యములే రక్షిణశనత్తరము నొపవటముగా వల్లడించబడియున్నది. శనత్తరగిరంధములను పరిశీలించుడి, ఎందుకనగా అవి ఆత్మతో మాటలాడుచు దేమని నవరమై యున్నవి. టెన్టిమోనీస్, ఖండము 8, 157.

కొరీన్తు అంత్యదీనల సంఘమునకు వ్రాసినదీనిన తలపాఠములు, అవి వేతురునకి వ్రాసినదీనినబడినవేషుడు కలిగిన అదే శకొతీని కలిగియున్నవే.

సభ విశేషమునకు పునదీయగు సత్తయమును వేతురు వ్యక్తపరచియుండిను; మరియు యేసు ఇవ్వుడు అతనిని సమన్త విశేషముల సమాజమునకు వ్రాతీనిధిగ గౌరవించెను. ఆయన చెప్పెను, "నీకు పరలోకరజ్జయమునకు తలపాఠములు ఇవ్వవలెను; నీవు భూమియందు కట్టినదంతయు పరలోకమందును కట్టబడును; నీవు భూమియందు వివసనదంతయు పరలోకమందును వివసబడును."

"'నవరగరజ్జయము తలపాఠము' కొరీన్తు వక్తయములే. పవిత్ర శక్తిరమందలి సమన్త వక్తయములననియు ఆయనవే; అవననీ ఇందులే అంతరభవించినవే. ఈ వక్తయములకు నవరగమును తరమటకును మూయుటకును శక్తి కలదు. మనుష్యులు ఆమోదించబడునో గని నీరకరించబడునో ఏ వ్రాతీనిధియుండే, వాటిని అవి వ్రాకటించును. అట్లయే దేమని వక్తయమును వ్రాకటించువారి కర్యం, కెందరికి జీవమునకు జీవవసనయ్య, మరొకెందరికి మరణమునకు మరణవసనయ్య నీలచును. వర్యియొక దొతయము నీతయపరిణామల భరముతో కూడినదై యున్నదే." యుగల ఆకంకొష, 413.

ఆయన వక్తయముల ద్వారా వ్రాదరీనించబడే శక్తి, అది మనుష్యుల చేతులలో ఉంచబడినవేషుడు, ఆయన వక్తయములే వ్రాకరించబడిన సూత్రముల వైనే ఆధరపడి ఉంటుంది. బహుశ అత్యంత సులభమైనదీయు, బహుశ అత్యంత గంభీరమైనదీయు ఇదే: సత్తయము ఇదదరి సకొవ్యముచేత నభిరపడును.

సభలో లేచిన మరొక యోధుడు అనగ సహోదరులు పరస్పరం ఒకరిమీద ఒకరు న్యాయనీధనలకు వాళ్ళి వ్యక్తయములు వేయుటయే. విశేషముల మధ్య తలెత్తే విభేదల పరివేశరీధం సమృద్ధమైన ఏర్పాట్లు కల్పించబడినవే. ఇటువంటి విషయాలు ఎట్లు సర్దుబాటు చేయవలెనో కొరీన్తు న్యాయంగా న్యాయమైన ఉపదేశము ఇచ్చెను. 'నీ సహోదరుడు నీ మీద అపరధము చేసినయెడల,' అని రకొషకుడు సలహా ఇచ్చెను, 'నీమనుష్యుడును మాత్రమే ఉండగ వాళ్ళి అతనికి అతని తప్పమును తలెత్తెయ్యము; అతడు నీ మాట విననియెడల, నీవు నీ సహోదరుని వింటివే. అయితే వాడు విననియెడల, నీయొద్దకు మరొకడిని గని ఇదదరిని గని తీసికొని వొమ్ము, అట్లు రెండు గని మూడు గని సకొషుల నేట వ్రాతీ మాట నభిరపరచబడునట్లు. అయినను వాడు వరీని విననియెడల, సంగతినీ సభకు తలెత్తెయ్యము; అయితే వాడు సభను విననియెడల, వనినీ నీకు అన్యజనునిగను సుంకగౌరవాకునిగను ఎంచుకొనుము. నీశచయముగ మతే చెప్పచున్నవనగ, భూమిమీద మీరు ఏదీని కట్టినను పరలోకమందును అది కట్టబడును; భూమిమీద మీరు ఏదీని విడిచినను పరలోకమందును అది విడిచబడును.' మత్తయీ 18:15-18." అపొస్తలుల కర్యములు, 304.

అర్ధరత్నరి కీక సమయమున నూట నలభై నలుగు వలమందికి ముద్ర వేయబడుచున్న కలము విషయమై కనీసము మూడు భాగళిక సకొషులు ఉన్నయి. అర్ధరత్నరి కీక వచ్చినవేషుడు నూనెను విందుటకు ఆలన్యమైపోయిననీ జ్ఞాపకముంచుకొని, దేమని అంత్యదీన వ్రాజలకు ముద్ర వేయబడే నభితిని నీదరీశనంగ సమకూరచుచున్న ఎకొసటర్ శిబిర సమావేశమునకు సంబంధించిన భాగళిక సకొవ్యమును మనము కనుగొనుచున్నము; అలాగే ఆ సత్తయము క్రైస్తవ యొక భాగళికతచేతను,

దనీయేలు పదకొండవ అధ్యాయము పదమాడు నుండి పదహారు వచనములలో
 పేరొకనబడిన హనీయాము యుద్ధానికి సంబంధించిన నాకొవయముచేతను
 వ్రతినీధీకరించబడినదని మనము గమనించుచున్నము. ఈ మాడు నాకొవయము
 ఘోషకమని పేరొకనుటకొంచెము తేడగ ఉండవచ్చును; అయినవపటికిని, ఎకనెటర్
 మరియు కైసరయ ఫిలిప్ వేషయములలో ఘోషకత నీసందేహముగ సందర్భములో
 భగవై యున్నదనుబట్టి, నేను ఆ పదాన్ని వినీయోగింతున్నను. యేసు,
 అంతయదినములలో నూట నలభై నలుగు వేలమంది తమను తము కనుగొనబేమచున్న
 వ్రవచనత్మక ఘోషక సందర్భములో వేతురును న్ధవించుచున్నడు. తరువత ఆయన
 ఆజ్ఞావించుచున్నడు.

నేను నీకు పరలోక రజయపు తలపు చేమలు ఇన్తను; నీమ భూమిపై ఏదైనను
 కట్టినయడల అది పరలోకమందును కట్టబడును; నీమ భూమిపై ఏదైనను
 విడిచినయడల అది పరలోకమందును విడుపబడును. అవ్వుడు తను యేసు క్రోస్తు
 అని ఏ మనుష్యునికీని చెప్పవద్దని ఆయన తన శిష్యులకు ఆజ్ఞావించెను. ఆ
 కలము మొదలకొని యేసు తన శిష్యులకు తను యెరాషలేముకు వేవలెనని,
 ఏదొదలచేతను వ్రధనయాజకులచేతను శన్తరులచేతను అనేక కట్టములు
 అనుభవంపవలెనని, హతుడగవలెనని, మూడవ దినమున పునరుత్థనమొందవలెనని
 చూపింపనగెను. అవ్వుడు వేతురు ఆయనను పకకకు తీసుకొని, వ్రభువ, అది నీకు
 దూరముగక; ఇది నీకు సంభవించదు అని చెప్పి ఆయనను గద్దించనగెను. అయితే
 ఆయన తిరిగి వేతురుతో చెప్పెను, న వనుకకు వే, నతన; నీమ నకు
 అడ్డగోడవైయున్నము; ఏలయనగ నీమ దేమనీకైన విషయములను గక
 మనుష్యులకైన విషయములను మననసు పట్టుచున్నము. మత్తయి 16:19-23.

"Exeter" అనే పదము ఇంగ్లండ్ లోని డెవన్ లో ఉన్న ఒక నగరానికి నమము. దని
 పదవయ్యుత్పత్తి పురతన ఆంగ్ల భషవరకు వెనకొక అనుసరించబడుతుంది; అవ్వుడు
 దనిని "Exanceaster" లేదా "Execestre" అని వలించెవరు. ఆ నమము పురతన ఆంగ్లంలోని
 "Exe" (దని తీరంపై ఆ నగరం న్ధితచెందిన ఎకన్ నదని సూచింతుంది) మరియు "ceaster"
 (అర్ధం: "రేమీయులకేట" లేదా "గేడలతో ఆవృతమైన పట్టణం") అనే పదలనుండి
 ఉద్భవించెదని నమ్మబడుతుంది. అందువలన, "Exeter" అన్నది "ఎకన్ నది పై ఉన్న
 కేట" గని, లేదా "ఎకన్ నది పకకన గేడలతో ఆవృతమైన పట్టణం" గని అనే అర్ధమును
 కలిగియున్నది. మిల్లర్ ల్ చరిత్రలో అర్ధరత్రి కేక ఆగమనం మరియు నెరవేరపత్తి
 సంబంధిత ఘోషక పరిసరము, పరిశుద్ధత్ముని కుమ్మరింపును వ్రతినీధనం చేసే
 జలమున్న ఒక న్ధలాని, అలాగే లోకమంతటికీ సందేశాని వ్రకటించుటకై దేమడు ఒక
 సైన్యాని లేపుచుండిన న్ధలాని గుర్తినతుంది; ఆ సందేశము "జెవరపు మహ అల"
 వలె వెళలినదని నోదరి వైట్ మనకు తెలియజేస్తున్నరు. జెవరపు మహ అల అనేది
 కీవలం నదీ జలము కదు; అది అతీశయ శక్తితో పురికొల్పబడిన జలము.

మిల్లర్ ల్ చరిత్ర పది కన్యకల ఉపమానము యొకక నెరవేరపగ నలించెను, మరియు ఒక
 లకష నలభై నలుగు వేల మంది ముద్దరణకలము యొకక సమావేశాని చేరబడునవ్వుడు,
 వరు ముద్దరణకలము ఆరంభమున గుర్తించబడిన మార్గసూచికలను, అలాగే ఎకనెటర్
 శిబిరసమ్మేళనపు చరిత్రను పునరవృతము చేయుదురు. తినుటకు ఆజ్ఞావంపబడిన
 పరీక్షకర సందేశముతో ఒక దూత దిగివచ్చును. ఆ సందేశము పునదులయొద్దకు
 నడివెంచును, మరియు లేవీయకొండము ఇరవై ఆరవ అధ్యాయములోని "ఏడు
 కలములు" విషయముచేత ఆ రెండు వర్గలను ఎదిరించును. దనిలో యేసు క్రోస్తు

యొక్క వరకటన అంతర్భూతముగ యుండును; దీవ్య చిహ్నము వమరపు న్నవరూపమున దిగివచ్చినవ్వుడు యేసు క్రోస్టుగా అభిషేకతుడని అంగీకరించుటగ వేతురు దనీని వరతీనిధీకరించును; ఇది 2001 సెప్టెంబరు 11కు వరతీరూపముగ యుండును. అలాగే, యేసు దేమని దీవ్య కుమారుడని అర్థము, మరియు యేసు తన దీవ్య సత్వముతోనే పతనమైన మానవజాతి మాంసరూపమును ధరించుటవలన ఆయన మనుష్యకుమారుడని అర్థము కూడ దనీలో ఐందుపరచబడియుండును.

ఈ సత్యాలు, 2001 సెప్టెంబర్ 11 అనంతరమున జరిగినట్లుగానే, రెండు వర్గల ఆరధకులను సృష్టించును. ఆ రెండు వర్గలు ఎక్సెటర్ శిబిరసమావేశముల్ వరతీనిధులుగా నీలించినవి; ఎందుకనగా ఆ శిబిరసమావేశముల్ వటర్లెన్ నుండి వచ్చిన ఒక సమాహం ఒక గుడరత్నని నొలకొల్పి, నమ్యూయోల్ నో దోవర వరకటించబడిన అర్ధరత్నరి కీక సందేశాని నీరకరించెంది. వరు అతి శబ్దకరముగను భవవేశపారితముగను నడిచిన నకిలే సమావేశలను నీరవహించిరి; అందుచేత నో సమావేశల నయకులు వరి యొద్దకు వళిలి నేశశబ్దముగ ఉండవలెనని వరికి తలయజేశరు. ఆ శిబిరసమావేశముల్ రెండు వర్గలు వరత్యకొషమయ్యయి; ఇద్దరూ జలంతే అనుబంధమునవరమని వరకటించుకునరు; అయితే వటిల్ ఒకటి నకిలేద్ది, త్తలము లేని మూర్ఖులను వరతీనిధీత్వం చేసింది. ఎక్సెటర్ గుడరంలేని సమాహమ్ పట్టణముగను కేటగను ఉన్ సైన్యము; ఎందుకనగా వరు యోహానెకెలు గిరంథంలేని మృత ఎండిన ఎముకలను వరతీరూపించుచునరు; అర్ధరత్నరి కీక సందేశముచేత అవి శక్తిమంతమైన సైన్యముగ లేపబడువరు.

ఆ రెండు వర్గలు వొల్లడైన ఆ చరిత్రలో, వేతురు ఆ రెండింటికీ వరతీనిధిగా నీలించును. యేసు క్రోస్టు, దేమని కుమారుడే అని ఆయన చేసిన నవీకరోకతి పరిశుద్ధత్వము వరేరణవలన ఉద్భవించినది; ఎందుకనగా క్రోస్టు అతనితో న్నపవ్టముగ ఇలా చెప్పెను: "ఇది నీకు వొల్లడించినది శరీరమును రకతమును కదు, పరలోకమందున్ న తండ్రీయి." తరువత యేసు నీలువ విషయమై శిష్యులకు తలయజేసినవ్వుడు, ఆ కొషణమున పరిశుద్ధత్వము వరభవము లేకపోయిన వేతురు ఆయనను పక్కకు తీసుకొని మందలించుటకు వరరంభించి, "ఇది నీకు దూరముగానే ఉండుగక, వరభువ; ఇది నీకు సంభవించదు" అని చెప్పెను. అవ్వుడయన తీరిగి వేతురితో ఇట్లనెను: "నతన, న వినకకు వళిలిపో; నీమ నకు ఆటంకముగమనను; ఎందుకనగా దేమనికీ సంబంధించిన సంగతులను గక, మనుష్యులకు సంబంధించిన సంగతులనే నీమ మననంపెట్టుచునను." అని చెప్పెను.

న్యూయూయోల్ నో "మధ్యరత్నరి ఘోష" యొక్క సందేశాని సమర్పిస్తాననవ్వుడు వటర్లెన్ గుడరంలే జరుగుతున్న భవద్దేశపారిత ఆరధనతో వేతురు చేసిన భవద్దేశం సరిపోలేంది. ఆ న్నధయిలో వేతురు ఒక లకొష నలబై నలుగు వేలల్ భగమగుటకు అభ్యయిర్ధులైనవరిని వరతీనిధిన్తడు. ఆ అభ్యయిర్ధులు నూనె కలిగిన వర్గనో సూచిన్తరు; ఆ నూనె అనగా పరిశుద్ధత్వము; అదే సందేశము, అదే నవభవము; ఇతర వర్గమునకు ఆ నూనె లేదు. కసరియ వలివోవో సందర్భంలో, క్రోస్టు ఈ విషయాని వివేచి చెప్పడం వరరంభించెడు: "తను యరూషలేమునకు వళిలవలెను, పొద్దలచేతను వరధనయజకులచేతను శనోతులచేతను అనేక కవ్టములను అనుభవించవలెను, హతుడగవలెను, మూడవ దినమున తీరిగి లేవవలెను."

నేలువపై ఆ సంఘటనలు నేజముగ నెరవేరబడినవ్వుడు శివ్యులు అనుభవించిన నీరశ అనే చరిత్రను నోటర్ వైట్ 1844 అక్టోబర్ 22 యొక్క నీరశను, అలాగే ఎర్రసముద్ర దురుదలల్ ఫరో సైన్యం వనుకనుండి దగ్గరపడుచుండగ తమ ముందర సముద్రజలలు వీనోతరించి ఉన్నవ్వుడు హబ్బోయులు అనుభవించిన నీరశను వివరించుటకై ఉపయోగిస్తారు. ఆ సకొవ్వుములననే త్వరలో రనున్ ఆదివరపు చట్టానీ సూచినోతున్యే; అలాగే దనియలు పదకొండవ అధ్యాయంలోని పదమాడవ నుండి పదిహేనవ వచనల వలెకీతీత, ఆ ఆదివరపు చట్టానికి దరితీనే సంఘటనలకు సంబంధించిన సకొవ్వునీ సమకూర్చుతుంది. అలా చేయుచు, అవి "చేవరి దీనలకు సంబంధించిన దనియలు వరవచనంలోని భగనీ" కూడ వరతీనిధనం వహిస్తయి.

మేము ఈ అధ్యాయనానీ తదుపరి వయసంలోకొనసగిస్తము.

రకములు మరియు వరతీరాపముల శిరద్ధపూర్వక అధ్యయనము వల్ల, కొరీనోతు శిలువీకరణము ఇన్యాయలకు నీయమించబడిన వరవీక ఆచరణ చక్రంలో పనీక గొట్టెవీల్ల వధింపబడి దీనముననే సంభవించిననీ గమనింపబడినను. అయితే, ఏడవ నల పదవ దీనమున జరిగే వరయశిచీత దీనముల్ రాపముగ సూచింపబడిన పరిశుత్తనన్ధల శుద్ధీకరణము కూడ, రాపముల్ ఆచరించబడిన అదే సంవత్సరదీనముననే సంభవించకపోద? (The Great Controversy, 399 చూడండి). ఇదీ నీజమైన మోషేయ కలగణన వరకరము అక్టోబరు 22 అయింది. 1844 ఆగస్టు తొలి భగముల్, న్యూ హాంబుర్గ్లోని ఎక్సెటర్లో జరిగిన శిబిర సమావేశముల్ ఈ అభివరయము వరవీకపట్టబడినను; 2300 దీనముల వరవచన పరిపూర్ణకొరకు తదీగ దునీ ఆమోదించిరి. మత్తయీ 25:1-13లోని పది కన్యల ఉపమానము వరత్తయీక వరధన్యమును సంతరించకొనను—వరునీ ఆలన్యము, వివహమును నీకీకషించిన వరి వచీచూచుట మరియు నీదరమగుట, అర్ధరత్రి మోట్ట, దీవరము మూయబడుట, మొదలైనవి. కొరీనోతు అక్టోబరు 22న రనున్నడనీ తలివిన సందేశము 'అర్ధరత్రి మోట్ట'గ వరనీదధి చెందినను. 'అర్ధరత్రి మోట్టను,' అని ఎలెన్ వైట్ వరసరు, 'వేలదీ వీశేవసులు ఘోషించరు.' ఆమె ఇంక ఇలా చేరచరు:

'ఔవర-తరంగంలా ఆ [సవీతమ-మస] ఉద్యమం దేశమంతటినీ కవవీవీనంది. పట్టణం నుంచి పట్టణానికి, గ్రామం నుంచి గ్రామానికి, మరియు దూరదూరల గ్రామీణ వరదేశలకీ అదీ వళిలి, దీమనీ నీకీకషించుచున్న వరజలు సంపూర్ణంగా మలొకనబడినంతవరకు.-The Great Controversy, 400.'

సందేశం వయవించిన దీరుత్తవం ఎల్. ఈ. ఫరూమ్ ఉటంకించిన రచయితలచ వరణించబడింది:

బేట్స్ ఇలా లిఖిత సకొవ్వుంగా ఉంచడు: ఎక్సెటర్ సందేశం "గలికీ రొకకలున్నట్లయితే వటి మద ఎగిరివీయినట్లు ఎగిరివీయింది" అనీ. పురుషులూ నోత్రిలూ పునీతకలు, పత్రికల కట్టలను చేతబట్టి, రైలుమార్గముగనూ, నీటిమార్గముగనూ, నోట్లకీచీలల్నూ, గుర్రపు నోవరీల్నూ వగంగ వరయణించి, వటినీ "శరద్రుతుమలీనీ ఆకులంత వీరివీగ" పంవణి చేశరు. వైట్ అన్నడు, "మన ముందున్న కరీయం ఆ వీనోతర కొషత్తరంలోని వరతీ భగమునకు ఎగిరి చేరుట, హాచీకరికను వీనివించుట, నీదరల్నున్నవరీనీ లేపుట." వలొక్యమ్ ఇంక చేరచడు ఏమనగ, ఆ ఉద్యమం ఆనకట్ట నుండి విడుదలైన జలాలవలె ఉద్యతంగా వీరుచుకువీయింది. పకవనీకీ వచీచిన ధన్యకొషత్తరలుకీత చేయకుండనే నీలిచీవీయయి, పూర్తిగా పరిగిన

బంగళదుంపలు నేలలే తవ్వకుండనే వదిలివేయబడ్డాయి. వరభుమ రక సమీపమైయున్నది. ఇలాంటి భౌతిక విషయాలకు ఇక సమయం లేదు.-The Prophetic Faith of Our Fathers, Vol. IV, p. 816.

ఆ ఉద్యమంలో వరత్యకొష నకొషిణిగను హలోగెన్వారిలో ఒకరైన ఎలెన్ వైట్, త్వరితంగా వేగం పుంజుకుంటున్న కర్యము నవరూపాన్ని వివరించింది:

'విశ్వాసులు తమలేని సందేహమును అయ్యేమయమును తొలగింపబడినట్లు చూచిరి; ఆశయు ధైర్యము వారి హృదయములను చైతన్యపరచెను. దేమని వక్రయము మరియు ఆత్మయొక్క నీయంతరణత్మక వరభవము లేక, కేవలం మనుష్యుడు ఉత్సాహమే ఉన్నచోట సదా వరత్యకొషమగు ఆ అతీతయతల నుండి ఆ కర్యము విముక్తమై యుండెను.... వరత్తి యుగమందు దేమని కర్యమును గుర్తించు లక్షణములను అది మోసియుండెను. ఆనందోమాదము క్రొద్దొమాత్తరమే యుండెను; కనీ దని నీధనమున లోతైన హృదయపరోశీధన, వాపంగీకరము, లోకత్యగము యుండెను. వరభుమను కలుసుకొనుటకై సన్దేహతయే వేదనపడుచున్న ఆత్మలు మోసిన భరమై యుండెను....'

'అపొస్తలాల కలము నుండి జరిగిన సమన్త మహత్తర మతపరమైన ఉద్యమాలలోను, 1844 సంవత్సరము శరద్ృతుమలేనిది కన్స మనవ అపరిపూర్ణతలనుండి మరియు నతను యొక్క కుతంతరలనుండి మరియు విముక్తి పొందినది మరొకటి లేదు. అనేక సంవత్సరాలు గడిచిన తరువాత [1888] కూడ, ఆ ఉద్యమంలో హలుపంచుకొని సత్యము వేదికయందు దృఢంగా నిలిచియున్న వరందరు, ఆ ధన్యకర్యమునకు కలిగిన పవిత్ర వరభవమును ఇప్పటికీ అనుభవించి, అది దేమని నుండినదని నకొషయమిచ్చుచున్నారెను.-Ibid., 400, 401.'

దేశమంతట వ్యాపించుచున్న కర్యముకు సంబంధించిన నకొషయములు ఉండి, వేలాది మందిని దోషిత్యమున నంగత్యములకే ఆకర్షించుచుండగా, మరియు వివిధ సంఘముల నుండి వచ్చిన దడప రెండువందల మంది శుశ్రూషకులు ఆ సందేశాన్ని వ్యాప్తి చేయుటలో ఏకమై యుండగా, [చూడండి, C. M. Maxwell, Tell it to the world, పుటలు 19, 20.] వొరెటెన్టెంట్ సంఘములు సమగ్రంగా దీనిని తీరనకరించయి మరియు కొరీన్తు త్వరలో రనునడనే విశ్వాసము వ్యాప్తి చెందకుండ నిరోధించుటకు తమ అధీనంలోని సమన్త ఉపాయములను వినీయించయి. సంఘ ఆరధనలో యేసు త్వరితగమనమునుగూర్చిన ఆశను ఎవరూ వరనీతవించుటకు ధైర్యపడలేదు; అయితే ఆ సంఘటనను నిరీక్షించుచున్న వారికి అది పూర్తిగా భిన్నమై యుండెను.

ఎలెన్ వైట్ అది ఎలా ఉండో వివరించింది:

"వరత్తి కొషణమూ నకు అమూల్యమై, అత్యున్నత వరముఖ్యత కలిగినదై అనివించెను. మేము నీత్యకలమునకై కర్యమును నిరవరతించుచున్నామనియు, నిరలక్ష్యములును ఆసక్తిలేనివారును అత్యంత వరమాదములే నున్నారనియు నేను భవించితిని. నా విశ్వాసము సంశయరహితమై యుండెను, మరియు యేసు యొక్క అమూల్య వగడనములను నేను నా నవంతముగా చేనొకొనితిని..."

'శరద్ధతో హృదయపరోశీధన చేసి, వినయపూర్వక వాపనీకరముచేసి, మేము వరరోధనత్మకముగా నిరీక్షణ సమయమునకు చేరకొచ్చితిమి. వరత్తి ఉదయము, మన జీవితము దేమని సన్దిధిలో సరిగయున్నదని ధృవీకరణని పొందుట మన వరధము

కర్తవ్యమని మేము భవించితిమి. పరిశుద్ధతలో పురోగతి నభించకపోతే, తప్పక వనుకగమనమునకు లీనమతిమని మేము గొరహించితిమి. ఒకరిమీద ఒకరికి పరస్పర శ్రద్ధ మరింత పొరిగెను; మేము ఒకరితో మరొకరు కలిసి బహుగా వ్రర్రభించితిమి, ఒకరి కిరకు మరొకరు కూడ బహుగా వ్రర్రభించితిమి."

"మేము దేమనీతో సంగత్యము పొందుటకును, ఆయనయొద్దకు మా వీన్పములను అర్పించుటకును తీటలలేను వనములలేను సమకమయ్యోవరము; ఆయన స్పష్టి కర్యములతో ఆవరింపబడియుండగ ఆయన సన్నిధ్యము మాకు మరింత న్పష్టముగా అనుభూతమయ్యేది. రక్షణయొకక ఆనందములు మాకు ఆహారమును హనమును కంటె అత్యవశ్యకమైనవై యుండేవి. మేములు మా మనస్సులను ముసురుకొనిన యడల, వ్రభుమదగ్గర మేము అంగీకరింపబడితిమన చ్చైతన్యముచేత అవి తొలగింపబడినవరకు మేము విశ్రమింప గని నీదొరించ గని సహనించితివీకదు.—Life Sketches of James White and Ellen G. White (1880), 188, 189." ఆర్థర్ వైట్, The Ellen White Biography, ఖండం 1, 51, 52.